

НОВОСТИ

МАТЕРИНСКАЯ ДОБЛЕСТЬ

Знак отличия Свердловской области «Материнская доблесть» вручили трём первоуральским, воспитывающим по пять детей.

Елену Жёлтышеву пришли поддержать три дочери и сын. Любовь Канышёва на торжественную церемонию пришла одна, у детей в это время тихий час, за ними присматривал супруг. А вот семья Ендураевых - в полном составе.

Напомним, награда многодетным родителям вручается в регионе уже 11 лет. К ней прилагается разовая денежная выплата. Знак третьей степени, когда в семье больше пяти детей, уже получили 122 первоуральские мамы. Вторая степень предполагает восемь детей в семье. Такую награду получили две женщины. Знак отличия первой степени - вручается тем, у кого 10 и более детей.

НАД АДМИНИСТРАЦИЕЙ ОБНОВИЛИ ФЛАГИ

Триколор над зданием администрации Первоуральска заменили ко Дню государственного флага Российской Федерации.

Также поменяли флаги Свердловской области и Первоуральска. Прежние уже потеряли внешний лоск из-за солнца и ветра. Замена старых полотнищ происходит по мере износа – в среднем два-три раза в год.

Напомним, впервые трёхцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом, официально был поднят 22 августа 1991 года в Москве. В этот день на чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР было принято постановление считать «полотнище из белой, лазоревой, алой полос» официальным флагом России.

ПОЯВИТСЯ КВАНТОРИУМ

Школьное образование России должно войти в десятку лучших в мире.

Такую задачу поставил к 2025 году Президент РФ Владимир Путин. Для этого из бюджета выделят 700 миллиардов рублей. Первоуральск - один из первых городов, где появится центр развития технического творчества. Он откроет свои двери для юных техников в ИКЦ в ноябре.

Детский технопарк ещё называют квантариум. Он послужит базой для формирования современной системы профориентации школьников и развития дополнительного образования, в том числе в научно-технической сфере. В Ельцин-центре в октябре откроется первый технопарк. Здесь дети будут создавать роботов и писать для них компьютерные программы. Однако, нечто подобное уже несколько лет работает в Образовательном центре ЧТПЗ. Белые металлурги готовы поделиться опытом со всеми регионами. Официальное соглашение о создании технопарка было подписано на Иннопроме акционером Группы ЧТПЗ Андреем Комаровым. Всё это делается для того, чтобы больше детей были вовлечены в реальную научную, творческую, креативную деятельность. Идеология проекта создания квантариумов – подготовка инженерных кадров.

ДАРЫ ЛЕТА

В парке новой культуры 26 августа с 12 до 15 часов состоится праздник «Дары лета – 2018».

Организаторы приглашают всех желающих принять участие в выставке-продаже меда, овощей, фруктов, цветов, семян, саженцев, сельскохозяйственной продукции. Во время выставки-продажи пройдёт конкурс по номинациям: «Самый крупный плод», «Самая удивительная форма», «Заморское чудо» - культура, не характерная для уральских погодных условий. Участников будет оценивать независимая конкурсная комиссия. Победителей и участников ждут призы.



Председатели цеховых ветеранских организаций:
Надежда Снегирева (цех № 28), Маргарита Галицких (цех № 10), Людмила Бобыкина (цех № 8)
и заместитель председателя заводского совета ветеранов Анатолий Емлин

ДЕНЬ ПЕНСИОНЕРА

Шестой раз в нашей области в последнее воскресенье августа отмечается
День пенсионера.

Свердловская область стала первым субъектом федерации, где по указу губернатора Евгения Куйвашева, появился подобный праздник. Накануне этой даты в совете ветеранов Новотрубного завода стартовала декада пожилого человека. Началась она с деловой встречи активистов – председателей советов ветеранов цехов. Они обсудили насущные проблемы. Напомним, что заводская ветеранская организация была создана в июне 1987 года. За три десятилетия появились добрые традиции, сформировались выверенные, чёткие направления работы.

Председатель совета ветеранов Алексей Тихонович Окороков отметил: – В этом году наша обширная, многочная деятельность была традиционно направлена на работу с ветеранами – бывшими новотрубниками. Сейчас готовимся достойно встретить 100-летие Всесоюзной комсомольской организации. Все мы когда-то вышли из неё, она сформировала нашу гражданскую позицию, патриотические чувства к родной стране, ответственное отношение к делу, неравнодушные к проблемам людей. Хотел бы отметить, что наши проекты реализуются, благодаря акционерам, руководству предприятия, которое ежегодно выделяет на поддержку бывших заводчан более 15 миллионов рублей. Отличные результаты даёт тесное сотрудничество с заводским советом молодёжи и профсоюзным комитетом.

Большинство лидеров ветеранского

движения – люди неравнодушные, готовые бескорыстно помогать пенсионерам. С возрастом, как известно, забота и внимание становятся всё более необходимыми. Весточка с завода – знак, что в бывшем коллективе тебя помнят, дорогое стоит. Вообще, связь с родным предприятием, хорошие новости из коллектива, где прежде трудились, воодушевляет. В этом году с большим энтузиазмом ветераны посещали родное предприятие. Как известно, были организованы экскурсии во многие цехи завода, где бывших работников радушно встречали, рассказывали о новых производственных достижениях.

Председатели цеховых ветеранских организаций эффективно работают на протяжении многих лет. Среди них Татьяна Сергеевна Сабирова, Валентина Тимофеевна Пономарёва, Маргарита Алексеевна Галицких, Борис Семёнович Шумихин, Людмила Фёдоровна Бобыкина. Они знают практически всех коллег, их бытовые условия, состояние здоровья и стараются поддержать в трудный момент или традиционно поздравить юбиляров.

Одна из самых многочисленных на ПНТЗ ветеранская организация первого трубопрокатного цеха. Она насчитывает 720 человек. На протяжении многих лет её возглавляет Аркадий Сергеевич Лагута, бывший старший мастер краиного хозяйства. Ему помогает Оксана Владиславовна Колмакова, которая отметила:

– Мы посещаем на дому участников

Великой Отечественной войны, заслуженных тружеников, малоимущих, инвалидов. Вручаем им продуктовые наборы, хлопочем об оказании материальной помощи на покупку лекарства, способствуем в ремонте квартир, приобретении дров. Спасибо неравнодушным, энергичным людям, например, Тамаре Тимофеевне Евтеревой, Валентине Ивановне Губановой.

В течение сентября активисты совета ветеранов посетят больных и малообеспеченных. Особо нуждающимся будет выделена материальная помощь.

Надо сказать, что внимание к пенсионерам-новотрубникам проявляется не только во время декады или месячника, а на постоянной основе. Ежедневно в заводском совете ветеранов ведётся приём, во время которого специалисты помогают разрешить различные проблемы. Немалое значение для пожилых людей имеет возможность пообщаться с бывшими коллегами. С удовольствием ветераны посещают клуб «Калинушка», возглавляемый Валентиной Тюлькиной. Этот коллектив выступает с концертными программами, зажигательным исполнением песен поднимает настроение пожилым людям.

А они ценят, что их досуг организуют, устраивают чаепития, поездки в музеи и театры, в фонд Строгановых, Инновационный культурный центр. Вот и накануне Дня пенсионера председатели советов ветеранов цехов и активисты по традиции побывают на праздничном концерте в областном центре.

НОВОСТИ

ПРАЗДНИК СЕЛА

Жители отметили 284 день рождения Билимбая.

Праздник получился весёлым и ярким. В Правленском саду – историческом центре посёлка проводились различные мероприятия.

Старт народным гуляниям дали спортивные соревнования: мини-футбол, волейбол, перетягивание каната. В спортивной части программы участвовали сборные команды Билимбая. В турнире по волейболу было четыре соперника. Победу одержала команда «Билимбай», второе место – «Крыловово», «бронзу» взяли ребята из Билимбаевского СТУ. В состязаниях также участвовали депутаты Первуральской городской Думы. Зрелищными стали перетягивание каната, соревнования по гиревому спорту. Силу, ловкость, смекалку, спортивный дух могли проявить все участники.

После билимбаевцев ждала концертная программа. Прогуливаясь по парку мимо многовековых деревьев, местные жители и гости любовались работами народных умельцев, среди них профессиональные живописцы, начинающие художники, мастера декоративно-прикладного творчества.

Завершился праздник фееричным огненным шоу и танцевальной дискотекой.

СУБСИДИИ
ДЛЯ МАЛОГО БИЗНЕСА

Правительство Свердловской области распределило между моногородами региона субсидии для софинансирования местных программ поддержки малого и среднего бизнеса.

В целом 11 монопрофильных муниципалитетов получат более семи миллионов рублей. Свыше 4,7 миллиона рублей будет направлено из федерального бюджета, ещё 2,3 миллиона – из бюджета региона. Деньги поступят уже в этом году. Первуральску достанется более полумиллиона рублей.

Деньги пойдут на компенсацию части затрат предпринимателей, связанных с уплатой процентов по кредитам, а также на строительство производственных зданий и сооружений, приобретение оборудования.

КАПРЕМОНТ
ЦЕНТРАЛЬНОЙ УЛИЦЫ

Дорожные работы в Первуральске выходят на финальную стадию.

Рабочие начали укладывать асфальт на улице Ватутина. Длина капитально ремонтируемой дороги – 1260 метров (от площади Победы до кинотеатра «Восход»).

На площади 11 тысяч квадратных метров установили бортовой камень, отремонтировали колодцы. После укладки асфальта специалисты приступят к обустройству тротуаров, съездов и парковок.

Всего на капитальный ремонт улицы Ватутина будет потрачено 20 миллионов рублей. Завершить все работы намерены до октября.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ
РЕКОНСТРУКЦИЯ НАБЕРЕЖНОЙ

Ремонт лестниц, обустройство велодорожки, укрепление береговой линии – рабочие подрядной организации продолжают выполнять масштабные работы по реконструкции городской набережной.

Ход выполнения работ лично контролирует заместитель главы по ЖКХ, городскому хозяйству и экологии Артур Гузариков:

– Подготавливается береговая линия под отсыпку скальным грунтом, там ещё будет положена геосетка, которая не даст воде смыть камни. Будут выполнены работы по обустройству спусков к береговой линии. Прежде они не были предусмотрены, но подходы к воде нужны. Необходимо обустроить тротуары и доступную среду для маломобильных граждан.

Кроме того, идёт работа по монтажу фундамента, где установят изящную ротонду. Она будет состоять из колонн, скамей, тумб и главного связующего элемента – кольца, на котором закреплены литые элементы в виде соболей. Диаметр ротонды – четыре метра, высота – пять метров.

Напомним, в 2017 году администрация городского округа начала реализовывать несколько масштабных проектов в городе, благодаря президентской программе «Формирование современной городской среды». К реконструкции набережной приступили в июле 2017 года.

ОБЗРЕВАТЕЛЬ

ДЕНЬ НАЦИОНАЛЬНОГО СИМВОЛА

В Первуральске, как и во всех городах России, 22 августа отметили День государственного флага Российской Федерации.

В парке новой культуры представители центральной библиотечной системы по традиции были в числе организаторов праздника. Специалисты детско-юношеской библиотеки подготовили викторину, связанную с историей российского флага. Знаете ли вы, что в 1705 году Пётр I издал указ о размещении флага на судах и зданиях, лично начертил образец и определил порядок горизонтальных бело-сине-красных полос. А в 1991 году 22 августа началась новая история флага России. Библиотекари Екатерина Глушкова, Светлана Пермякова, Наталья Саврулина рассказывали подросткам, что белый цвет означает свободу, независимость;

синий – верность, постоянство; красный – кровь, пролитую за Отечество. Люди всех возрастов фломастерами этих цветов писали на триколоре названия любимых городов. Коллеги из центральной библиотеки предлагали посетителям заполнить пространство на флаге разноцветными ладошками (на снимке), которые являются символом волонтёрского движения. А 2018-й, как известно, Год волонтера. Рядом дети собирали российский флаг из пазлов. Организаторы раздавали миниатюрные флаги первуральцам, которых на торжестве было немало, солнечная, теплая погода благоприятствовала.

Ключевым моментом праздника, организованного администрацией города, стало шествие украшенной флагами колонны. Она прошествовала с площади Победы до парка. Участники по дороге пели патриотические песни



«Катюша», «С чего начинается Родина», «Пора в путь дорогу»... А запевали солисты хора русской песни «Черёмушки».

Культурную программу открыла танцевальная композиция (на снимке). Дети из театральной студии «Три апельсина» (Екатерины Ряписовой), одетые в платья цветов триколора, красиво, динамично двигались под известную песню «Я, ты, он, она – вместе целая страна». Затем на летней эстраде состоялся концерт, подготовленный централизованной клубной системой. Среди исполнителей были хор русской песни имени Ивана Матвеева «Радость моя» из Дворца культуры Новоалексеевска, Елена Тишкова, детская вокальная студия «Чипполино», солисты студии Натальи Новодворской «Сцена», представившие известные, популярные произведения. Зрители с удовольствием подпевали российские шлягеры.

В завершении акции в небо запустили десятки белых шаров.



ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

МОДЕРНИЗАЦИЯ ТЕПЛОСЕТЕЙ

В Первуральске началась замена наружной теплотрассы, проходящей под аркой полотна железной дороги в районе Московского шоссе.

Зат теплосеть питает несколько крупных районов: Талица, Магнитка и совхоз «Первуральский». В прошлом году на данной теплотрассе было несколько аварий, поэтому перед началом подготовки к отопительному сезону администрация городского округа настаивала, чтобы специалисты СТК провели капитальный ремонт этого участка. Диаметр трубопровода здесь 700 мм, протяженность 90 метров. На объекте будут использованы

современные материалы – труба в пенополиуретановой изоляции с системой оперативно-дистанционного контроля.

Кроме того, в городе продолжается модернизация тепломагистрали на улицах Малышева и Ватутина. Напомним, данная теплосеть в эксплуатации с 1977 года, обеспечивает теплом и горячей водой потребителей центра города. За последнюю пятилетку на ней произошло более десяти порывов.

На объекте выставлены



ограждения, ведутся земляные и демонтажные работы, смонтирован временный трубопровод для обеспечения потребителей горячей водой. Энергетикам предстоит смонтировать 900 метров нового трубопровода диаметром 600

мм, полностью заменить тепломеханическое оборудование.

К городской системе теплоснабжения обновленные трубопроводы будут подключены до начала отопительно-го сезона.

СОБЫТИЕ

ПЕШЕХОДНЫЙ МОСТ ОТКРЫТ

На станции Билимбай завершилось строительство крытого пешеходного моста для безопасного перехода пассажиров через пути.

Мост был спроектирован с учётом всех современных стандартов и требований. Конструкции покрыты листами из поликарбоната, который способен выдерживать динамические нагрузки. Этот материал также защитит переходов от холодного ветра, снега, дождя и прямых солнечных лучей. Внутри

предусмотрено освещение. У сходов оборудованы специальные лифтовые подъёмники для граждан с ограниченными возможностями здоровья, пожилых людей, пассажиров с детскими колясками и тяжёлым багажом. Сейчас объект уже открыт для пешеходов, подъёмники планируется запустить в сентябре.

Работы были проведены в рамках



инвестиционной программы «Российские железные дороги».

МАСТЕРА-НАСТАВНИКИ МЕЖДУНАРОДНОГО УРОВНЯ

Специалисты Образовательного центра Группы ЧТПЗ подтвердили статус мастеров-наставников производства на международном уровне.

Сотрудники Группы ЧТПЗ успешно завершили курс обучения для наставников, разработанный Российской-Германской внешнеторговой палатой в рамках развития системы дуального профориентации в России.

Специализированный курс прошли руководитель направления по организации практического обучения Иван Фионов и руководитель Центра подготовки персонала ЧТПЗ Владимир Шаповал. По итогам обучения специалисты компании сдали экзамены и получили международные сертификаты, подтверждающие статус «мастера-наставника на производстве».

Руководитель направления по организации практического обучения программы «Будущее Белой металлургии» Иван Фионов отметил:

– Мы изучили эффективив-

ные методики наставничества на производстве, применяемые в немецкой дуальной модели обучения. Особо хотел бы отметить структурированность и практическую ценность материала. Весь курс направлен на то, чтобы научить наставника, используя рекомендованные способы и приёмы, эффективно работать со студентом. Благодаря курсу, изучил и взял на вооружение некоторые методики представления информации, способствующие быстрому её усвоению ребятами и лёгкому запоминанию на длительный срок.

– Образовательный курс помог лучше понять, какими знаниями и навыками должны обладать современные наставники на производстве, сформировать понятийный аппарат, систему обучения и оценки компетенций. В ближайшее время на основе прослушанного курса будет раз-



работана методика обучения наставников предприятий Белой металлургии в рамках развития корпоративного института наставничества, а также даны рекомендации по эффективному преподаванию практических азов будущей профессии студентам, – подчеркнул руководитель Центра подготовки персонала ЧТПЗ Владимир Шаповал.

В рамках развития программы подготовки квалифицированных кадров «Будущее Белой металлургии» Образовательный центр Группы ЧТПЗ уделяет огромное внимание корпоративному институту наставничества. Се-

годня в компании трудится 676 наставников от производства, которые помогают студентам освоить будущую профессию на практике, контролируют успеваемость и посещаемость ребят, проводят для будущих металлургов развивающие мероприятия. В 2018 году практика Группы ЧТПЗ «Наставничество в рамках дуального образования» – программа «Будущее Белой металлургии» стала призёром первого общероссийского форума «Наставник». Компания отмечена экспертным советом в номинации «Наставничество на производстве».

ГАЛЕРЕЯ ПОЧЁТА

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

На Первоуральском новотрубном заводе обновлена «Галерея почета». На ней размещены фотографии белых металлургов, которые внесли неоценимый вклад в развитие предприятия. В новой рубрике мы расскажем о сотрудниках, чьи имена и фотографии войдут в историю завода.

Светлана Владимировна Азанова многих удивляет смелостью и быстротой, с которыми она осваивает всё новое. Дотошно вникает в тонкости дела и находит рациональные решения поставленных задач, демонстрируя при этом отличные организаторские способности.

Она поступила на участок по пошиву спецодежды цеха № 37 в 2000 году. Шла она действительно хорошо, много лет была надомницей с большим количеством клиентов. Не жаловались на её работу и новотрубники. Но это заводское подразделение постепенно сворачивало свою деятельность, и толковой женщине предложили перейти приёмно-сдатчиком на участок сбыта цеха № 8. Она оформляла документы, принимая на склад готовую продукцию. Затем продолжила подобное дело, став товароведом в цехе № 10. Там на участке сбыта её назначили мастером, благодаря упорству, настойчивости и способности к обучению. Например, для достижения цели она самостоятельно изучила инструкции, связанные с работой кранового хозяйства и успешно сдала экзамен. А затем по своей инициативе организовала специализированный участок. Занималась отгрузкой сборных вагонов, контейнеров, сцепов для транспортировки длинномерных труб.

В 2003 году возглавила участок отгрузки готовой продукции. Туда все основные цеха свозили так называемые самовывозные трубы. Их отгружали под

руководством Светланы Азановой в адрес заказчиков, перевозивших продукцию своим автотранспортом.

Наша героиня в силу природных способностей смогла бы адаптироваться в любой отрасли хозяйства. Но ей довелось вначале разбираться, а потом и усовершенствовать складскую логистику. Как хорошая хозяйка, она преображает пространство так, чтобы всё было удобно, под рукой.

В августе 2017 года ей доверили возглавить недавно открывшийся склад ферроматериалов (структурно относится к цеху № 37). Это основные компоненты для производства стали. Задача – бесперебойно снабжать материалами электросталеплавильный цех «Железный Озон 32». По словам собеседницы, каждый день приносит немало проблем, которые необходимо оперативно решать. Тут нужны креативный подход к делу, нестандартное мышление, коммуникабельность, смелость. Девиз Светланы Владимировны – смотреть только вперёд.

Она анализирует ситуацию, ищет оптимальный вариант решения проблемы. За последний год внедрено более 50 её рационализаторских предложений. Они направлены на эффективную работу персонала склада. А это операторы (высококвалифицированные стропальщики), техники по учёту. Азанова подала отличные идеи по усовершенствованию техники безопасности и компьютерных программ, а также автоматизации процесса движения ферроматериалов на



складе. Светлана Владимировна подчеркнула:

– Чтобы избежать ошибок, главное – свести к минимуму так называемый человеческий фактор. По возможности исключить все ручные операции. Например, экономит немало рабочего времени автоматизация отчётов, где указывается наличие на складе определённых материалов. Этой доступной компьютерной информацией теперь пользуются все заводские службы. А раньше на склад звонили различные специалисты, уточняли чего и сколько.

Как известно, на заводе действует корпоративная программа развития сотрудников «ТОП 1500». При подведении итогов соревнования наша героиня ежеквартально становилась победителем. В результате ей присвоили звание «Лидер преобразования».

Она сама прошла обучение. И подобные тренинги проводит в своём подразделении. Стремится мотивировать и «зарядить» энергией коллег. Считает, что при желании в работу можно внести ещё немало новшеств, которые позволят действовать эффективнее, с меньшими трудозатратами. Только для этого необходимы творческий подход, неравнодушное отношение к делу.

НОВОСТИ

ТРУБЫ ДЛЯ КОСМОДРОМА «ВОСТОЧНЫЙ»

Складской комплекс ЧТПЗ поставил первые 130 тонн бесшовных труб в адрес АО «ТЯЖМАШ». Газлифтные трубы диаметром 426 мм и толщиной стенки 25 мм будут использованы для строительства башни и комплекта грузоподъёмного оборудования стартового комплекса космодрома «Восточный».

Учитывая условия эксплуатации, к трубам предъявлены повышенные дополнительные требования. В частности, белые металлурги обеспечили высокую пластичность (ударную вязкость) металла изделия, стопроцентное качество поверхности и абсолютно точную длину – 7,5 метров.

– Данный заказ на трубы с высокой добавленной стоимостью очень важен для Группы ЧТПЗ. Белые металлурги со всей ответственностью подошли к его выполнению и справились в заявленные сроки. Продукция получила положительную оценку заказчика. Уже до конца августа Группа ЧТПЗ отгрузит в адрес АО «ТЯЖМАШ» дополнительные 170 тонн газлифтных труб, – отметил директор СК ЧТПЗ Алексей Смирнов.

Складской комплекс ЧТПЗ сотрудничает с компанией «ТЯЖМАШ» с 2010 года. Один из крупных проектов был реализован в 2016 году: компания поставила трубную продукцию для производства оборудования на космодром «Восточный», где была запущена ракета-носитель «Союз 2.1а». Также трубы Группы ЧТПЗ использовались в строительстве объектов горнодобывающей промышленности, тепловых электростанций, оборудования для ГЭС и АЭС.

СБОР ОТРАБОТАННЫХ БАТАРЕЕК

Активисты общественного движения «Город первых» установили четыре пункта сбора использованных батареек.

Яркие контейнеры с символикой организации расположены на центральной проходной Новотрубного завода, во Дворце культуры металлургов, во Дворце водных видов спорта, а также в Образовательном центре Группы ЧТПЗ. Все собранные элементы питания отправятся на специализированное предприятие для дальнейшей переработки.

– Одна батарейка может отравить до 20 квадратных метров почвы и до 400 литров воды. Правильная утилизация использованных элементов питания – один из самых доступных способов внести свой вклад в охрану окружающей среды. Надеюсь, что установленные активистами «Города первых» пункты будут широко использоваться жителями нашего города, – подчеркнул координатор общественного движения «Город первых» Евгений Крылов.

В пункты приёма можно сдать все виды использованных бытовых батареек и аккумуляторов. И тогда они уже не навредят окружающей среде. Волонтёр общественной организации «Город Первых» Ольга Бородина:

– Свинец, ртуть, никель и цинк – это далеко не весь перечень опасных химических веществ, которые содержит пальчиковая батарейка. Сдавайте их, чтобы сберечь природу.

Большое количество батареек активисты «Города первых» готовы даже обменять на футболки и летние бейсболки. Собранные батарейки отправят в Челябинск на утилизацию, там находится единственный в России перерабатывающий завод.

Общественное движение «Город первых» создано в Первоуральске по инициативе Группы ЧТПЗ. Основная цель организации – решение экологических проблем города и привлечение внимания общественности к вопросам охраны окружающей среды. Записаться в ряды волонтёров, принять участие в мероприятиях экологического движения и стать инициатором реальных дел по защите природы можно по телефону 8 (3439) 27-75-68 или по электронной почте: Gorodpervykh@yandex.ru.



